

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Четверг, 23 мая 1963 г. № 32 Цена 2 коп.

НЕ УПУСКАТЬ СРОКИ ВСПАШКИ ПАРА

Майские пары — основа высоких урожаев озимых культур. Эта истина подтверждается многолетней практикой. Посевы озимых под урожай 1963 г., посевные по чистым майским парам, весной этого года дали хорошее кущение и можно от них ожидать хороший урожай. А там, где пары были вспаханы после снятия «зеленого урожая», хотя они считались чистыми парами, озимые полностью погибли. Так, например, в совхозе Маканском озимые погибли полностью, а в Акъярском и Таналыкском совхозах погибли на 80 процентов.

В указанных выше хозяйствах существует неправильная тенденция: сначала вырастить зеленую массу сорняков на сено, а после скашивания их вспашки и засеять поле рожью. Эта крайне вредная практика не должна повторяться в этом году, а лица, допустившие такое явление, должны быть наказаны.

Во всех хозяйствах управление посев ранних яровых культур завершено и многие тракторы освободились для вспашки паров. Но кроме Матраевского совхоза ни одно хозяйство не приступило к этому важному делу.

ЗА ВЫСОКИЙ НАДОЙ

Для работы молочно-товарной фермы Бузавльского отделения Акъярского совхоза борются за выполнение взятого обязательства. Р. Рысабаева,

Г. Ятимова, З. Субхангулова и З. Исянтаева решили надолго от каждой коровы по 2300 килограммов молока.

А. Аллабердин.

СВОДКА

О ХОДЕ СЕВА КУКУРУЗЫ И ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ В ХОЗЯЙСТВАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 22 МАЯ (в процентах в плану).

КОЛХОЗЫ:	кукуруза	картофель
Новый путь	14	110
им. Калинина	16	100
Кр. Знамя	—	13
им. Ленина	5	17
СОВХОЗЫ:		
Акъярский	14	55
Таналыкский	35	—
Хайбуллинский	38	100
Маканский	30	100
Матраевский	75	100
Башкирский	34	57

В колхозах им. Фрунзе, «Красный добролюбец», «Сакмар», им. Салавата, «Большевик» и «Заря», в Южно-Уральском совхозе к севу кукурузы и посадке картофеля до сих пор еще не приступили. Сев кукурузы не начал колхоз «Красное знамя» и посадку картофеля — Таналыкский совхоз.

Когда же в этих хозяйствах думают закладывать урожай этих культур?

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, профсоюзных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов за высокие производственные показатели и безупречный труд партом управлении заносит на районную Доску Почета следующих передовиков сельскохозяйственного производства.

Семенихина Андрея Митрофановича — скотника колхоза «Красное знамя», вырастившего 100 телят без единого падежа.

Матвеева Ивана Матвеевича — заведующего фермой колхоза «Новый путь», обеспечившего надой молока на ферме за четыре месяца по 631 литру на каждую корову.

Атангулова Зайнитдина Камалетдиновича — бригадира дейногур гурта Башкирского совхоза, обеспечившего надой молока за четыре месяца этого года по 778 килограммов на корову.

Ишугова Георгия Ивановича — старшего птицевода Башкирского совхоза, получившего за четыре месяца текущего года по 54 яйца от каждой курицы-несушки.

Баракатова Равката Киньябаевича и Солдатова Николая Егоровича — чабанов колхоза «Новый путь», получивших и сохранивших по 98 ягнят на каждые 100 овцематок.

ПО ПРИМЕРУ АКЪЯРЦЕВ

В отделении Маканского совхоза, которым руководит И. Сушицкий, по примеру механизаторов Акъярского совхоза из трех кукурузных сеялок составили один агрегат для посева кукурузы без мерной проволоки. Сделали это кукурузовод Иван Головцов, тракторист Ишквали Бускунов и сеяльщик Ильич Насыров.

Агрегат вышел на плантацию и начал сев. Из 400 гектаров, на которых рещили кукурузоводы вырастить по 300 центнеров зеленої массы, на 21 мая было уже посеяно 150 га. В день они засевают по

40 га. Маловато!

— Как же не будет маловато, когда почву не успевали подрабатывать, — говорят кукурузоводы. — Это золотой агрегат. На нем можно засевать по 70 и более гектаров.

Да, не учили мы такую производительность. Один трактор Хабира Капшова не успевает бороновать и культивировать. Поэтому сейчас темпы предпосевной обработки для этого агрегата усилены.

Но ценно то, что внедрение такого агрегатирования позволит быстро засевать кукурузу на больших площадях. И. Бухалов.

ПОКА ЧТО РАСКАЧКА

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ совхоз сев ранних яровых закончил еще 9 мая. Казалось бы, что с семенами поздних культур можно спрахляться легче. Было достаточно времени для подготовки техники и людей, чтобы организованно начать сев кукурузы.

А приступили к севу только 17 мая, и то двумя агрегатами в одном Центральном отделении. И за пять дней посеяли лишь 47 гектаров. Результат сева 21 мая показал, что можно засевать в день по 15 га на агрегат при норме 10 раб. Из-за медленной раскачки в этом отделении два других агрегата вышли только через четыре дня.

20 мая к севу кукурузы приступили во всех бригадах. В бригаде И. Галина кукурузоводами работают опытные механизаторы, Файзрахман Галин, например, работает 10-й год, но в беседе выяснилось, что его не интересует эта работа. В чем дело?

— Не родится она у нас, — говорит Самирхан Каидров. — Мы сами сеем,

обрабатываем, а убирают другие.

— В этом году вы сами будете сеять и убирать, — говорит секретарь парткома т. Юшин. — Читали постановление обкома КПСС? Там так и сказано.

— Нет, не читали. Времени не было, — ответил Каидров.

Из разговоров видно, что работают они без настроения, хныкают, что в день больше нормы нельзя давать, что они перерабатывают рабочее время. Видимо это результат плохой массово-политической работы.

На полевом стане и в конторе отделения нет ни одного лозунга, не видно стенных газет, боевых листков. Ведь во время сева ранних культур это все было и агитаторы часто посещали рабочих. Почему же во время сева кукурузы такое положение?

Позволительно спросить у секретаря парторганизации Закары Итбаева, почему он ослабил работу?

А вот в бригаде Абдулхака Файзуллина, хотя и

СУМГАЙТИСКИЙ «ЛЕВША»



Азербайджанская ССР.
«Пришлите «чертежи!» — такие заявки поступают в Сумгайт. Просим судостроители нефтепереработчики Баку, из Уфы и г. Куйбышева, трубозаводчики из Харькова и Орска. Весь этот поток просьб относится к станку для сгибания труб, который сконструировал слесарь-инструментальщик и цеха контрольно-измерительных приборов Сумгайтского завода синтетического каучука Иван Иванович Фоменков, показанный на снимке.

Сгибание труб для ремонтных нужд — операция трудоемкая, отнимающая много времени. Обрабатывают трубы в нагретом состоянии и, чтобы диаметр при изгибе не изменился, их предварительно набивают песком.

И. И. Фоменков решил облегчить труд ремонтников. Ему удалось создать полуавтомат, сгибающий трубы легко, а главное — быстро.

Этот станок — одно из многих изобретений заслуженного рационализатора Азербайджана И. И. Фоменкова. Иван Иванович — человек беспокойной творческой мысли. Друзья его шутку называют «сумгайитским «Левшой». Руки у него, действительно, золотые. Он создал гидравлический пресс с пневматическим приводом для испытания технологических приборов-датчиков, сконструировал оригинальные уплотнители для токарных станков и многое другое.

ФОТО Ю. РАХИЛЯ.
Фотохроника ТАСС

поздно начали сев кукурузы, механизаторы Равкат Аслеев и Хурмат Альмухаметов показывают хорошие результаты — сеют по 15–18 га в день и стремятся довести выработку до 20 га, чтобы посеять в лучшие агротехнические сроки.

Хуже обстоит дело в бригаде Зиннура Якупова. Здесь надо посеять 300 га. За два дня двумя агрегатами посеяли только 36 га.

Два других агрегата Набиля Мустафина и Яганура Рахматуллина стоят до сего времени. Нет запчастей для тракторов.

Хайбуллины не учились горького опыта, когда из-за низкого урожая кукурузы скот страдал от бескорыстии. И сейчас, вместо активной борьбы за урожай при закладке его фундамента, допускают невыносимую раскачуку, медлительность. Этого вам не простят будущая земля.

И. Туляев,

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

В ИДЕОЛОГИ-

ЧЕСКОЙ работе партия видит не-пременное средство успешного решения коренных задач построения коммунизма. Живую сердцевину коммунистического воспитания масс составляет всестороннее гармоническое развитие личности, формирование характера, духовного облика советского человека — человека высокой идейности, нравственной чистоты и трудолюбия. В плане тезисов о роли и задачах профсоюзов об укреплении связи с массой В. И. Ленин писал:

„Жить в гуще.
Знать настроение.
Знать все.
Поднимать массу.
Хметь подойти.
Завоевывать ее
абсолютное доверие“.

Большое значение в укреплении связи партии с массами, в руководстве массами имеет массово-политическая работа. Главное в ней — ее действенность. Об этом говорят примеры. Хорошо была организована агитационная работа в период весеннего сева партийной организацией Хайбуллинского зерносовхоза.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ЗАЖИТОЧНО и культурно живет население села Юлдыбаево, в корне изменились его бытовые условия. Село полностью электрифицировано и радиофицировано. Построены добрые дома, их окружает плотное кольцо зеленых садов, цветников. А село все еще продолжает расти и благоустраиваться.

В благоустройстве и озеленении села большую роль сыграли депутаты Юлдыбаевского сельского Совета. Запевалой среди них является Курмангали Хусаинович Атанов, депутат седьмого избирательного округа.

Всегда трудно начинать новое дело. И в вопросах озеленения пришлось немало приложить усилий. Люди ссылались на отсутствие материала для ограды, что-то нет саженцев, хотя лес от села в двухстах метрах. Но Курмангали Хусаинович не от-

ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

Здесь регулярно выпускались боевые листки, молнии, организовано соревнование среди механизаторов за высокие темпы и хорошее качество полевых работ. Агитаторы, руководители совхоза постоянно находились среди механизаторов, беседовали с ними, помогали в их работе. Неслучайно это хозяйство одним из первых справилось с севом зерновых. Руководитель агитколлектива партколлекции Комсомольского отделения этого совхоза т. Абасалимов днем 1 мая обошел все сячильные агрегаты бригады, узнал настроение механизаторов, побеседовал с ними, поставил перед механизаторами задачу — в дни праздника смелые нормы выполнять в 1,5—2 раза. А ночью вместе с учителями школы этого отделения он сам вышел на сев. Таким образом, в праздничные дни агрегаты работали круглосуточно.

Большое внимание уделяется на глядной агитации в

Башкирском совхозе. Не заходя в контуру совхоза, по лозунгам и плакатам мы можем знать о задачах, стоящих перед коллективом этого хозяйства. Путем организации большой работы с людьми партийная организация Башкирского совхоза за успешно решает вопросы производства продуктов животноводства.

Использование этого хозяйства одним из первых спровоцировалось с севом зерновых. Руководитель агитколлектива партколлекции Комсомольского отделения этого совхоза т. Абасалимов днем 1 мая обошел все сячильные агрегаты бригады, узнал настроение механизаторов, побеседовал с ними, поставил перед механизаторами задачу — в дни праздника смелые нормы выполнять в 1,5—2 раза. А ночью вместе с учителями школы этого отделения он сам вышел на сев. Таким образом, в праздничные дни агрегаты работали круглосуточно.

Многообразны формы массово-политической работы среди населения. И нужно сказать, что отдельные парторганизации неплохо их используют.

Очень важна деятельность женсоветов. Заслуживает

внимания работа женсовета Акъяра, где председателем Р. Шафикова. Он интересуется общежитиями молодежи, работой детских яслей, детсада. Однаково во многих местах женсоветы бездействуют. Партийные организации должны помочь женсоветам наладить их работу.

Исключительно важно проявить максимум внимания к тем, кто больше всего нуждается в идеальном воспитании: людям политически незрелым, малограмматным, тем, кто отстает из производства, недостойно ведет себя в

Наряду с усилением политической работы на производстве крайне важно поднимать уровень работы массах и по месту жительства советских людей.

Доходить до каждого человека — это требование означает, что нельзя оставить без идеального влияния ни одного человека, что следует обязательно добиваться нужного эффекта, действенности агитации, практических результатов в производственной деятельности людей, в воспитании нового человека.

А. Сабин, зам. секретаря парткома производственного управления.

Депутаты борются за чистоту сел

Вооружившись необходимой литературой, подготовил содержательную лекцию о влиянии на здоровье человека зеленых насаждений и выступил перед населением. Кроме того, несколько раз проводил беседы с отдельными избирателями, следил за тем, как выполняют избиратели советы своего депутата. А как только растаял снег, у себя во дворе он посадил несколько корней молодых деревьев. Его примеру последовали многие избиратели. Территория седьмого округа превратилась в благоустроенную и чистую.

Депутатом в Матраевский сельский Совет Хубугужа Аллабердиевич Касимов избирался подряд три созыва. Это и понятно, ведь он не только депутат, но и старательный, всеми уважаемый в Салимове человек. Он вложил много сил и труда в дело благоустройства и озеленения родной деревни, живет повседневной жизнью своих избирателей.

Деревня Салимово с

каждым годом меняет свой облик. Здесь построено новое здание школы, скоро жители получат и клуб. Все это по инициативе депутата сельского Совета тов. Касимова.

Население здесь продолжительное время нуждалось в питьевой воде. За это взялся Хубугужа Касимов. Он собрал сход граждан деревни, на котором был поставлен вопрос благоустройства и озеленения села. Депутат Касимов предложил вырыть колодец своими силами. Люди согласились. Сейчас эта проблема решена.

Так трудятся народные избранники, сельские депутаты К. Х. Атанов и Х. Касимов.

Как было бы хорошо, если бы каждый избранник народа так старался благоустраивать села, в которых они живут, тогда очень бы скоро все населенные пункты района превратились в красивые и нарядные селенья, надежно защищенные от степных ветров густым заслоном деревьев.

И. Кудаев.



Свердловская область. **Параскева Ивановна Краикина и Анна Матвеевна Чупурина** работают учителями в Кокшаровской начальной школе. Они частые гости у доярок молочно-товарной фермы совхоза «Махневский». Учителя выступают перед животноводами с лекциями, беседами, помогают выпускать боевые листки, молнии.

На снимке: П. И. Краикина (слева) и А. М. Чупурина за выпуском боевого листка. Фото В. Борисхина. (Фотохроника ТАСС).

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Партия рассматривает молодежь как соиздателей листов, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм, эти замечательные слова Программы КПСС — высокая оценка и доверие партии окрывают, зовут советскую молодежь на новые трудовые подвиги.

НАШИ комсомольцы включились во всенародное соревнование за увеличение сельскохозяйственных производственных единиц. Были установлены по 758 килограммов молока от коровы. Ее подруга З. Атанголова наработала по 747 кг., К. Модина из колхоза «Новый путь» — по 719 литров. Телятница Южно-Уральского совхоза А. Бикбулатова добилась получения среднесуточного привеса по 662 грамма.

Свинярки из Центрального отделения Хайбуллинского совхоза Зина Овчинникова, Зина Пономарева и Колесникова обязались получить в 1963 году 800 поросят. С честью оправдали они свое обещание: на 10 мая получили 1214 поросят или по 8 от основной и по 5 от разовой свиноматки.

Хорошо поработали многие комсомольцы на селе. Например, тракторист Хайбуллинского совхоза Егор Истомин на тракторе «ДТ-54» засеял 801 гектар зерновых. В переводе на мягкую пахоту он выработал по 13 гектаров за смену. Алексей Трифонов засеял 868 гектаров.

Теперь комсомольцы производственного управления приступили к закладке фундамента будущего урожая кукурузы. Помните, юноши и девушки, мы обязались вырастить «королеву полей» на площади 1311 гектаров и получить не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого гектара!

В настоящее время в животноводстве работают 952 комсомольца, механизаторами 430 и специалистами сельского хозяйства 57 комсомольцев.

Это большая армия и она может сделать многое в решении задач семилетки по увеличению производственных продуктов.

Лозунг «Сегодня рубеж новатора-завтра руководителя коллектива» должен стать руководящим девизом комсомольцев производственного управления.

Р. Бикбаев, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ управления,

Знамя труда 2

23 мая 1963 г.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ— НАРОДНАЯ СТРОЙКА

Как было уже сообщено, вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о состоянии и мерах дальнейшего развития автомобильных дорог района. Сегодня излагает доклад заместителя председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. С. МАКСЮТОВА.

В СОЗДАНИИ материально-технической базы коммунизма,—говорит А. С. Максютов,—немалая роль принадлежит автомобильным дорогам. Поэтому Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют большое внимание дорожному строительству. Однако в прошлом году некоторые руководители хозяйств несерьезно отнеслись к выполнению государственного плана строительства и ремонта дорог. Остались не освоенными ресурсы на сумму 48771 рубль.

Докладчик излагает планы на 1963 год. Исходя из постановления Бюро обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР от 16 апреля 1963 года, исходя из своих ресурсов и возможностей, мы должны в этом году построить автомобильную дорогу протяженностью 57 километров. Трасса начинается в 5 км от Акъяра и тянется до Зилаирского зерносовхоза. На этой дороге нужно проложить 28 железобетонных труб и 4 моста. Предстоит выполнить 570 тысяч кубометров земляных работ, вывезти 124 тысячи кубометров гравия, 710 кубометров камней, израсходовать 147 тонн цемента, 195 кубометров

* * *

Советы специалиста

В ХОЗЯЙСТВАХ Хайбуллинского производственного управления малым сусликом заселено около 50 тысяч гектаров. До 1963 года в борьбе с ним ежегодно применялись механические меры борьбы на небольших площадях.

Наиболее рациональный метод борьбы с малым сусликом—это использование зерновых приманок, отравленных фосфидом цинка. Эти приемы широко используются в нашей стране. Разбрасывание приманок с автотранспортом в 60 раз производительнее, в 3—6 раз дешевле, чем газовый метод. В связи с ежегодным освоением целины суслики, вытесненные с этих земель, концентрировались вокруг посевов во всех хозяйствах степной зоны. Кроме этого, за последние три года отмечен высокий темп нарастания численности грызунов. В ма-

лесоматериалов. Это большая, но выполнимая работа. Выйдут на трассу все колхозы, совхозы и других организаций.

В целях своевременного и организованного выполнения установленного плана с 1 июня объявляется месячник по дорожному строительству.

Строительство дороги Акъяр—Зилаирский зерносовхоз, — говорит докладчик,— надо назвать народнойстройкой.

В дни месячника нужно организовать массовый выход населения на строительство дороги. Рабочие и служащие всех организаций и учреждений должны организованно выходить на заданный участок каждую субботу и воскресенье.

Нужно мобилизовать на народную стройку все бульдозеры, скреперы и погрузчики. Каждую пятницу будут подводиться итоги соревнования и победителям вручаться переходящие красные знамена, вымпелы и флаги, а также денежные премии.

Практика прошлых лет показывает, что никакого успеха не достигнешь, если руководство дорожными работами будет поручено второстепенным лицам. Поэтому предлагается дорожное строительство возглавить непосредственно самим руководителям хозяйств—председателям колхозов, директорам совхозов.

Для оперативного руководства строительством дороги нужно создать районный штаб и штаб в каждом хозяйстве.

Нужно создать все ус-

ловия для работы и отдыха участникам месячника. В нескольких местах по трассе будет организована демонстрация кинокартин. Работники культурно-просветительных учреждений организуют обслуживание строителей. Автолавки тоже будут обслуживать покупателей на месте работы. Медицинский персонал должен постоянно находиться в районе строительства.

Для организованного начала нужно тщательно готовиться к месячнику. Дорожный отдел обязан заранее определить участки каждому хозяйству. Все люди и вся техника должны быть на трассе 30 мая.

Сессия приняла решение, в котором объявляется с 1 июня по 1 июля с. г. месячник по строительству и ремонту дорог. Для оперативного руководства строительством автомобильной дороги в период месячника создан районный штаб в следующем составе:

Начальник штаба—Максютов А. С., заместитель председателя исполнкома райсовета.

Заместитель начальника штаба—Бухарбаев Р. В., заведующий отделом строительства и ремонта автодорог.

Члены штаба: Бураншин С. М., начальник отдела милиции, Недоспасов П., старший горсоветник ектор, Музгафалов, госавтоинспектор, Павленко И. И., председатель районного объединения "Сельхозтехника", Кунафин С. С., заместитель начальника производственного управления.

* * *

В ПЕРВЫЕ В БАШКИРИИ

канском зерносовхозе численность сусликов составила от 10 до 8 экземпляров на гектар.

Как показали исследования и практика ликвидации сусликов в Западном Казахстане, Оренбургской области, наиболее целесообразно обрабатывать крупные массивы земель колхозов и совхозов в первую очередь в зерносеющих районах.

Для борьбы с малым сусликом мы в прошлом году завезли из Оренбурга фосфид цинка. А в первой половине апреля в четвертом отделении Маканско-го зерносовхоза впервые в Башкирии на площади 9 тысяч гектаров провели обработку отравленными приманками с нормой расхода приманки 400—700 г. на гектар. На 100 кг зерна брали 15 кг фосфита цинка и 4,5 килограмма подсолнечного масла.

Техническую эффективность применения фосфи-

да цинка определили через 15 дней после обработки. Она составила на выпасах вокруг поселков 56—90,7, на выпасах, удаленных от поселков, и вокруг посевов зерновых 95—100 процентов.

Следует заметить, что зерновая приманка при лежании в поле на почве постепенно загрязняется, становится малопривлекательной для грызунов и поэтому ее эффективность быстро падает. Однако она длительное время остается ядовитой, для животных и птицы и может быть опасной практически после разложения самого зерна. В связи с этим в район обработки фосфидом цинка не рекомендуется временно выгонять крупный рогатый скот и особенно овец.

И. Иванов,
гл. агроном управления по земельным ресурсам.

Х. Юламанов,
гл. агроном Маканского совхоза.

О нормах скота, находящегося в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов

В результате осуществления выработанных партией и правительством мер по кругому подъему сельского хозяйства колхозам и совхозам в насторожнее время принадлежит решшающая роль в производстве продуктов животноводства и удовлетворении ими потребностей населения.

В этих условиях имеющиеся в личной собственности граждан скот может быть предназначен лишь для удовлетворения их личных потребностей.

Однако некоторые граждане содержат скот в количестве, значительно превышающем их личные потребности.

В целях устранения условий, способствующих раздуванию отдельными гражданами личного хозяйства в ущерб их участию в общественном производстве, и учитывая многочисленные пожелания общественных организаций, коллективов трудящихся и граждан, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что граждане, не являющиеся членами колхозов, проживающие на территории РСФСР (в местностях, где не запрещено содержание скота), за исключением районов Крайнего Севера и приравненных к ним районов, а также Тувинской и Калмыцкой автономных республик, могут иметь в личной собственности скот на одну семью не более;

а) одной коровы (буйволицы), и теленка до 4 месяцев или одной козы с приплодом не старше одного года;

б) одной свиньи для откорма или трех овец с приплодом не старше одного года.

7. Настоящий Указ вводится в действие с 1 июля 1963 года.

2. Нормы содержания скота в личной собственности граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 6 мая 1963 года.

* * *

Комсомольский воскресник

Комсомольцы колхоза им. Фрунзе взяли обязательство—вырастить в этом году картофель на площади 5 гектаров. Сейчас они дружно приступили к практической работе.

19 мая, в воскресенье, все комсомольцы вышли на воскресник по вывозке перегноя на картофельную плантацию. Бесплатной обслуживая три автомашинами, они вывезли более 60 тонн перегноя.

Очень хорошо трудились работники животноводческой фермы Магира Юлдашбаева, Гавгар Вак-

тыбаева, Валима Биксиметова, Шамсигалим Байрамгулова и Зубиля Бактыбая.

Молодежь сельскохозяйственной артели свои трудовые дела посвящает предстоящему июньскому Пленуму ЦК КПСС.

К. Байбулатов,
секретарь партбюро.

23 мая 1963 г.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

ДЕВЯТНАДЦАТОГО мая юные ленинцы района, как и всего Советского Союза, отпраздновали 41-ю годовщину пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. В этот день были подведены итоги Всесоюзного соревнования "За лучший пионерский отряд", девизом которого стал: "Имя Ленина в сердце каждого, верность партии делом доказем".

К 10 часам утра с разных концов к Дому пионеров подезжают машины. В кузовах развеваются Красные знамена, рядами сидят пионеры, радостные, веселые. Слышатся melodии песен "Взвейтесь кострами", песни о пионерской дружбе, и "Пусть всегда будет солнце". Здесь собирались отряды-победители из 23 дружин восьмилетних и одиннадцатилетних школ из Хайбуллинской зоны района.

Стрелки часов приближаются к 12. Началось построение на линейку.

Первый отряд, второй, третий... десятый... двадцать третий. Директор районного Дома пионеров Фарит Даутов складывает председателю Совета районной пионерской организации имени В. И. Ленина Маргизе Давлетбердиной о построении отряда на радиолинейку.

Начинается Всесоюзная пионерская радиолинейка. Пионеров страны Советов приветствует секретарь ЦК ВЛКСМ А. Камшалов. И когда он произносит слова: «Пионеры, за дело Коммунистический отряд будьте готовы!», слышатся громкое: «Всегда готовы!».

Начинается рапорт председателей советов отрядов-победителей.

Одной из главных заповедей отрядов стала: "Отряд учиться на совесть". И вот почему сегодня среди 400 присутствующих на слете пионеров не найдешь неуспевающих.

"Один за всех, все за одного" — под та-

ким лозунгом живут наши пионеры. Отстающим организуют товарищескую помощь. Многим отрядам присвоено звание "Спутника семилетки".

Пионеры этих отрядов живут, учатся и работают по принципу бригад коммунистического труда, они — их резерв. Ру-

камы пионеров пожажены тысячи корней деревьев, собрано и сдано сотни тонн металлического лома, десятки центнеров макулатуры, они работают на полях, животноводческих фермах.

Итак, подведены итоги. Первое место в соревновании "За лучший пионерский отряд" занял первый отряд дружин имени Юрия Гагарина из Целинной восьмилетней школы, где председателем совета отряда Людия Брикунова.

Этому отряду присвоено звание "Спутник семилетки". Отряд добился стопроцентной успеваемости, хорошо в отряде работала тимурковская команда, пионеры изготавлили нагляд-

ные пособия, оборудовали химический и биологический кабинеты, проявляли выдумку в пионерских делах, организовали товарищескую помощь отстающим, выступали с концертами перед родителями. Достойный — достойный подарок: отряду вручены горючие и выпавшие "Лучшему пионерскому отряду".

В других отрядах этой дружине хорошо было организовано соревнование. И не зря, видимо, эта дружина из года в год занимает в соревновании призовые места. Молодцы, юные целинники!

Пионеров приветствовали первая пионерка района Рашима Куснутдинова, зам. секретаря парткома А. И. Сабин, М. Давлетбердин.

Вечером, на живописном берегу реки Таналык, у большого костра, был дан концерт художественной самодеятельности отряда-победителей.

Слет прошел, но соревнование пионерских дружин продолжается.

Тигран Петросян — чемпион мира по шахматам

Почти два месяца длился матч на первенство мира по шахматам между чемпионом мира Михаилом Ботвинником и претендентом на это звание Тиграном Петросяном. Сыграв 22 партии, Петросян в трудной борьбе завоевал звание чемпиона мира по шахматам. Счет матча 12,5:9,5.

Тиграну Петросяну 33 года. Он дважды был чемпионом Советского Союза. Неслучайна его победа в этом турнире. В 1962 году он играл в трех турнирах и не потерпел ни одного поражения примерно в 70 партиях.

Петросян — аспирант кафедры философии Ереванского педагогического института имени Валерия Брюсова.



Гроссмейстер Тигран Петросян.

Фото В. Черединцева.
Фотохроника ТАСС.

НЕ СОЗДАВАТЬ ВОЛОКИТУ

ДВА года назад Президиум ВЦСПС принял постановление "О дальнейшем улучшении работы по обслуживанию пенсионеров", которое требует более осторожного и правильного подхода к пенсионному делу, не создавать волокиты при их назначении.

К сожалению, некоторые руководители учреждений и предприятий безответственно относятся к выдаче и оформлению документов о трудовом стаже и заработной плате. А это во многих случаях приводит к незаконному назначению пенсий. Трудовые книжки заполняются небрежно и заведены не на всех рабочих.

Большую работу должны были вести в этом вопросе местные комитеты профсоюзов. Однако они не организуют предварительной подготовки документов рабочим и служащим, уходящим на пенсию, и слабо контролируют правильность выдачи справок.

Например, в Башкирском, Хайбуллинском и Таналыкском совхозах инспекторы по кадрам несерьезно относятся к своим обязанностям, своевременно не оформляют трудовые книжки на рабочих и служащих. А в Хайбуллинском совхозе некоторые люди, работающие со дня организации совхоза, не имеют трудовых книжек. Когда гражданин Т. Ткачева из Подольска обратилась в райсовет за пенсией по старости, из-за халатного отношения к оформлению документов секретаря Таналыкского сельсовета пришлось отправлять её обратно. Такие невнимательные люди создают много трудностей инва-

дили или престарелому человеку, заставляют по нескользкому раз ездить в райцентр за 200 километров.

И еще. Справки, выдаваемые для оформления пенсии, должны быть только в одном экземпляре. А Акъярское сельпо выдало справку о заработной плате гражданину Ш. Байгузину в четырех экземплярах. В результате чего он смог бы оформить пенсию в четырех отделах социального обеспечения.

Только при правильном и законном оформлении документов о трудовом стаже и заработной плате можно искоренить волокиту, имеющуюся при оформлении пенсий.

А. Красильников,
зав. Хайбуллинским отделом соцобеспечения.

ЮМОР

НЕ УСПЕЛ

Хозяин: — Посветить вам на лестнице?

Гость: — Спасибо, не нужно. Я уже лежу внизу.

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Зилаирский пчелоларек Стерлитамакского МРО пчеловодства предлагает всем пчеловодам и руководителям хозяйств организовать перетяжку воскового сырья и сдать его в обмен на военную и другие товары.

В случае затяжки с переработкой восковосырья и обменом воска на военную до июня, пчелоларек не может гарантировать нормальное обеспечение пасек воинской.

ПУСТЬ ГОРИТ ЗЕМЛЯ ПОД НОГАМИ ХУЛИГАНОВ!

Сход населения Акъяра

20 мая в зале кинотеатра состоялся сход населения райцентра. С докладом об усилении борьбы с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями выступил заместитель секретаря парткома тов. А. И. Сабин.

В приемах выступили директор Дома пионеров тов. Ф. Даутов, инструктор комитета ВЛКСМ управления тов. В. Суондуков и другие.

Собрание единогласно просило вооружить работников милиции более эффективными средствами борьбы с хулиганами.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Состоялось собрание жителей поселка Садовый. Работники объединения "Сельхозтехники" потребовали усиления борьбы с нарушителями общественных порядков и в один голос просили вооружить работников милиции специальными средствами самозащиты.

В колхозах и совхозах, в предприятиях и организациях района проходят собрания трудящихся. Они требуют усиления борьбы с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями. Учитывая, что в этой борьбе большая тяжесть падает на работников милиции, но некоторые безоружны перед хулиганами, участники собраний просят предоставить работникам милиции в борьбе с хулиганством больше прав и вооружить их специальными средствами самозащиты.

Начиная с этого номера на страницах газеты будут опубликованы информации об этих собраниях.

Голос водителей

На собрание рабочих и служащих Самарского автомобильного хозяйства пришло более ста человек. После доклада секретаря партийной организации тов. П. И. Комарова выступил тов. Н. И. Ильин.

— Нам, дружинникам, и сотрудникам милиции, — говорит он, — приходится еще встречаться с дебоширами, хулиганами. Разве воздействуют на пьяного хулигана уговоры? Но у нас других средств нет. Поэтому есть большая необходимость вооружить работников милиции, в том числе нашего участкового уполномоченного, специ-

альными средствами самозащиты.

На трибуне тов. Л. И. Дрыгин.

— Несмотря на широкую разъяснительную работу среди населения, — говорит он, — нет-нет да кто-нибудь задебоширит. Люди под действием водки теряют контроль над собой, не поддаются убеждениям и уговорам. Факты нарушения есть и в нашем коллективе. Например, шоферы В. Матвеев и В. Викулин сели за руль в пьяном виде. Применениерезиновой палки к отъявленным хулиганам, неподдающимся убеждениям, подействовало бы отрезвляющее.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 33

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Адрес редакции: БАССР с. Акъяр, улица Советская, № 14

Тираж 5378